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ПЕРЕДМОВА 
 
Цивільно-військове співробітництво в Збройних Силах України 

започаткували у 2014 році, орієнтуючись на стандарти НАТО та 
враховуючи досвід країн-членів Альянсу, адаптований до особливостей 
українських реалій. 

Протягом початкового періоду становлення цивільно-військового 
співробітництва Збройних Сил України існували суперечливі погляди 
між новоствореною службою цивільно-військового співробітництва та 
наявною пострадянською службою, відповідальною за роботу з 
особовим складом та його морально-психологічне забезпечення. Багато 
військових командирів не до кінця розуміли важливість і завдання 
цивільно-військового співробітництва, що призводило до протиріч. 
Офіцери морально-психологічного забезпечення намагалися перебрати 
на себе місію цивільно-військового співробітництва, стверджуючи, що 
їхні обов’язки передбачають роботу з «людьми» та кадровими 
питаннями, що дозволяє їм легко взаємодіяти з цивільним населенням 
України. Однак офіцери цивільно-військового співробітництва успішно 
відстояли свою позицію та зберегли структуру цивільно-військового 
співробітництва як окремого компоненту Збройних Сил України1. 

З вересня 2025 року у територіальних центрах комплектування та 
соціальної підтримки введено посади офіцерів, відповідальних за 
цивільно-військове співробітництво. Такий підхід відіграє важливу роль 
у посиленні соціального забезпечення військовослужбовців і наданні 
підтримки їхнім родинам. 

Цивільно-військове співробітництво, яке здійснюється в межах 
територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки, 
виконує функції з налагодження взаємодії між військовими структурами 
та цивільним населенням, органами місцевого самоврядування, 
волонтерами, громадськими організаціями та медичними закладами і 
спрямоване на підтримку родин загиблих, допомогу пораненим 
військовослужбовцям, а також взаємодію з родичами зниклих безвісти 

                                                           
1. Роль цивільно-військового співробітництва у захисті населення: досвід України. 

URL: https://civiliansinconflict.org/wp-content/uploads/2023/10/The-Role-of-CIMIC-in-
POC_UKR_Final.pdf (дата звернення: 20.01.2026).  
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або тих, хто опинився в полоні. Зокрема, це допомога у оформленні 
виплат, пільг, а також взаємодія з військовими частинами. 

Одним із напрямів діяльності є інформування родин про загибель 
військовослужбовців та надання підтримки від моменту сповіщення до 
поховання. Крім того, військовослужбовці групи займаються зустріччю 
тіл полеглих і спільно з органами місцевої влади забезпечують 
організацію поховань. 

Окрім цього, фахівці з цивільно-військового співробітництва 
надають допомогу як цивільним особам, так і колишнім 
військовослужбовцям, які потребують підтримки після демобілізації зі 
Збройних Сил України. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




